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学生生活委員会 

 



令和 3年度 学生生活アンケート調査報告書 

 

本報告書は、令和 3年 12月に実施した学生生活アンケートの調査結果を報告する

ものである。 

 

調査目的 

  本調査は、自己点検・評価の一環として、学生の生活実態や学生が本学の学修環

境等をどのように考え学生生活を送っているか等を把握し、今後の学生生活や学修

環境等が充実したものとなるよう適切な支援を行うために、基礎データを収集する

ことを目的とする。 

 

調査概要 

 調査期間：令和 3年 12月 1日～12月 24日 

 調査方法：ポータルサイトにて調査依頼し、入力は Microsoft Formsを用いた 

 調査対象：湘南鎌倉医療大学看護学部看護学科 1年生・2年生 214人 

 有効回答数：110人（51.4％） 



2021年度 学生生活アンケー ト

110 
応答

41 :18 
完了するのにかかった平均時間

1. あなたが入学した年に該当するものを一 つ選んでください。

● 2020年

● 2021年

43 

67 

2. 「住居環境」についてお聞きします。 該当するものを一 つ選んでください。

● 自宅 90 

● 自宅外（一人暮らし） 16 

● 自宅外（親戚と同居） 3 

● 自宅外（友人と同居）

3. 「通学の際の交通手段」についてお間きします。 該当するものすべてを選んでください。

● 電車 ・ モルール

● バス

● 自転車

● 徒歩のみ

● その他

0

7

7

5
 

9

1

1

2

4

 



4. 3交通手段の質問に対して「その他」と回答した方はその具体的な内容をお書きください。

99 

応答

最新の回答
II II 

＂なし"

5. 「通学の時間」は片道どのくらいかかりますか。 該当するものを一つ選んでください。

● 0~30分 23 

● 31分~60分 54 

● 61分から90分 28 

● 91分~120分 3 

● 121分以上 2 

6. 生活平均時間についてお聞きします。 「大学の授業」に1週間で何時間程度とっていますか。 典

型的な一週間の合計時間で該当するものを一つ選んでください。

● 0時間 30 

● 1~5時間 5 25 

● 6~10時間
20 

● 11~15時間 13 
15 

● 16~21時間 30 

● 21~25時間
10 

15 

● 26~30時間 24 5 

31時間以上 14 ol-



7. 生活平均時間についてお聞きします。 「授業以外の学習時間」に1週間で何時間程度とっていま
すか。 典型的な一週間の合計時間で該当するものを一つ選んでください。

● 0時間 6 40 

● 1~5時間 36 35 

● 6~10時間 33 
30 

25 
● 11~15時間 17 

20 
● 16~20時間 6 

15 

● 21~25時間
10 

● 26~30時間 3 

o 
5 

I ● 31時間以上 5 ..• _ .. ____ 

8. 生活平均時間についてお聞きします。 「睡眠」を何時間程度とっていますか。 典型的な一週間

の合計時間で該当するものをひとつ選んでください。

● 0時間 ゜ 40 

● 1~5時間 37 35 

● 6~10時間
30 

38 
25 

● 11~15時間 ゜

20 
● 16~20時間 ゜

15 

● 21~25時間 s 10 

● 26~30時間 11 5 I t�·.J―! 

■_● 31時間以上 19 ゜ Li:l.:..1 .. -



9. 生活平均時間についてお聞きします。 「クラブ・サークル活動」に1週間で何時間程度とってい

ますか。 典型的な一週間の合計時間で該当するものを 一つ選んでください。

● 0時間

● 1~5時間

● 6~10時間

● 11~15時間

● 16~20時間

● 21~25時間

● 26~30時間

31時間

以

上

107 

2 

120 

100 

80 

0

0

 0
 

0
 

0
 

60 

40 

20 

゜ —-~ ' 

10. 生活平均時間についてお聞きします。 「学外クラブ・サークル活動等」に1週間で何時間程度

とっていますか。 典型的な一週間の合計時間で該当するものを 一つ選んでください。

間

間

間

間

上

時

時

時

時

以

間時

5

0

5

O

間

間時

0

1

2

2

3

時

間

5

1

6
 

6
 

時0

1

6

1

1

2

2

3

 

•

•

•

•

•

•

•

•

 

1゚

5

 

120 

100 

80 

60 

40 
0

0

 

20 

゜ ----�-' ,_―



11. 生活平均時間についてお聞きします。 「アルバイト」に1週間で何時間程度とっていますか。

典型的な一週間の合計時間で該当するものを一つ選んでください。

● 0時間 17 35 

● 1~5時間 7 30 

● 6~10時間 31 25 

● 11~15時間 30 20 

● 16~20時間 17 15 

● 21~25時間 7 10 

● 26~30時間 ゜ 5 

● 31時間以上 ol- -―-— ＿ 

12. アルバイトをしている方にお聞きします。 アルバイトの職種をお書きください。

80 最新の回答

応答
＂飲食店（キッチン）

＂

13. 生活平均時間についてお聞きします。 「娯楽・交友」に1週間で何時間程度とっていますか。

典型的な一週間の合計時間で該当するものを一つ選んでください。

● 0時間 s 40 

● 1~5 時間 37 35 

● 6~10時間
30 

31 
25 

● 11~15時間 23 
20 

● 16~20時間 7 
15 

● 21時間~25時間 5 10 

● 26~30時間

:;._u ● 31時間以上 『 ■I_—-—



14. ボランティア活動についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● ボランティアの活動歴が有る 34 

● ポランティアの活動歴がない 76 

15. 「ボランティアの活動歴がある」と答えた方にお聞きします。 ボランティア活動の種類（内

容）についてお書きください。

27 

応答 最新の回答

16. 学生生活の「悩み」についてお聞きします。 該当する番号を一つ選んで記入してください。

「授業についていけない」

● 大いにある

● 少しある

● ぁまりない

● 全くない

3

4

4

 

1

5

3

9

 

17. 学生生活の「悩み」についてお聞きします。 該当する番号を一つ選んで記入してください。

「卒業後にやりたいことが見つからない」

● 大いにある

● 少しある

● あまりない

● 全くない

7

9

2

 

2

2

4

3

 



18. 学生生活の「悩み」についてお聞きします。 該当する番号を一 つ選んで記入してください。

「希望の就職先や進学先に行けるか不安だ」

● 大いにある

● 少しある

● あまりない

● 全くない

3

8

4

5

 

2

4

2

1

19. 学生生活の「悩み」についてお聞きします。 該当する番号を一 つ選んで記入してください。

「経済的に勉強を続けることが難しい」

● 大いにある 5 

● 少しある 15 

● あまりない 43 

● 全くない 47 

20. 学生生活の「悩み」についてお聞きします。 該当する番号を一つ選んで記入してください。

「学内の友人関係に悩みがある」

● 大いにある ， 

● 少しある 21 

● あまりない 37 

● 全くない 43 

21. 学生生活の「悩み」についてお聞きします。 該当する番号を一つ選んで記入してください。

「教員との関係に悩みがある」

<:J7 Insights 
● 大いにある 4 

● 少しある 17 

● あまりない 38 

● 全くない 51 



22. この他、 意見・希望などがあれば自由にお書きください。

8

応答 最新の回答

23. 「アドバイザー」が行う年2回の定期面接の内容についてお聞きします。 該当するものを一つ

選んでください。

● 不満 5 

● やや不満 10 

● やや満足 46 

● 満足 49 

24. 「アドバイザー」が行う年2回の定期面接以外の利用頻度についてお聞きします。 該当するも

のを 一つ選んでください。

● 利用していない 59 

● あまり利用していない 30 

● たまに利用している 13 

● よく利用している 8 

25. 「アドバイザー」制度について、 意見・希望ばあれば自由に書いてください。

15 
応答 最新の回答

26. 「保健室」の満足度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

�Insights 

● 不満 6 

やや不満 12 
一

● やや満足 52 

● 満足 40 



27. 「保健室」の利用頻度についてお聞きします。 該当するものと 一つ選んでください。

● 利用していない 60 

● あまり利用していない 33 

● たまに利用している 16 

● よく利用している

28. 「保健室」について意見・希望があれば自由に記載してください。

4

応答 最新の回答

29. 「学生相談室」の満足度についてお聞きします。 該当するものを一 つ選んでください

● 不満

● やや不満

● やや満足

● 満足

2

0

7

1

6

3

30. 「学生相談室」の利用頻度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 利用していない 100 

● あまり利用していない 7 

● たまに利用している 3 

● よく利用している

31. 「学生相談室」について意見・希望があれば自由に書いてください。

3

応答 最新の回答



32. 「ポータルサイト」の満足度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃゃ満足

● 満足

6

9

2

3

 

1

2

4

2

33. 「ポータルサイト」の利用頻度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでくださ

し＼。

● 利用していない

● あまり利用していない

● たまに利用している

● よく利用している

2

5

2

1

9

 

34. 「ポータルサイト」について意見・希望があれば自由に書いてください。

31 最新の回答

応答

35. 2021年に入学された方に「入学式ガイダンス」の満足度についてお聞きします。 該当するも

のを一つ選んでください。

● 不満 3 

● ゃゃ不満 10 

● ゃゃ満足 37 

● 満足 18 

● 2020年の入学生のため回答でき．．． 42



36. 2021年に入学された方に「入学式ガイダンス」について意見・希望があれば自由に書いてく
ださい。

5

応答 最新の回答

37. 学生会の活動についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 全く期待していない ， 

● あまり期待していない 20 

● やや期待している 54 

● 期待している 27 

38. 学生会の活動について意見・希望があれば自由に書いてください。

，

 

応答 最新の回答

39. 「クラブ・サークル活動」の満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでくだ
さい。

● 不満 29 

● ゃゃ不満 37 

● ゃゃ満足 31 

● 満足 13 



40. 「クラブ・サークル活動」の利用頻度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでく

ださい。

● 利用していない 106 

● ぁまり利用していない 2 

● たまに利用している

● よく利用している

41. 「クラブ・サークル活動」について意見・希望があれば自由に書いてください。

16 

応答 最新の回答

42. 他大学行事（クラブ・サークル、 学園祭等）への参加希望についてお聞きします。 該当する

ものを一つ選んでください。

● 他大学行事（クラブ ・サークル、学... 52

● 他大学行事（クラブ ・サークル、学... 58 

43. 他大学行事（クラブ・サークル、 学園祭等）への参加したことがあるまたは参加しているか

どうかについてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 他大学行事（クラブ・サークル、学... 8

● 他大学行事（クラブ ・サークル、学… 102



44. 他大学行事（クラブ・サークル、 学園祭等）への参加したことがある、 または参加している
と答えた方にお聞きします。 参加したことがあるまたはしている内容についてお書きくださ
し＼。

2
 応答 最新の回答

45. 「オープンキャンパス」についてお聞きします・該当するものを 一つ選んでください。

● 不満 3 

● ゃゃ不満 12 

● ゃや満足 71 

● 満足 24 

46. 「オープンキャンパス」に協力している頻度についてお聞きします。 該当するものを一つ選
んでください。

● 協力していない 62 

● ぁまり協力していない 19 

● たまに協力している 22 

● よく協力している 7 

47. 「オープンキャンパス」について意見・希望があれば自由に書いてください。

5

応答 最新の回答



48. 「シラバス」の満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満 6 

● ゃゃ不満 32 

● ゃゃ満足 59 

● 満足 13 

49. 「シラバス」の利用頻度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 利用していない 3 

● あまり利用していない 19 

● たまに利用している 73 

● よく利用している 15 

so. 「シラバス」について意見・希望があれば自由に書いてください。

20 

応答 最新の回答

51. 「事務職員の対応について」お聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 不満 12 

● ゃゃ不満 19 

● やや満足 48 

● 満足 31 

52. 「事務局の利用頻度」についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 利用していない 2 

● あまり利用していない 14 

● たまに利用している 69 

● よく利用している 25 



53. 「事務職員の対応」について意見・希望があれば自由に書いてください。
21 

最新の回答

応答
＂職員によって言っている内容が違うことがよくあります。 また、．．．

54. 「講義室」のスペー スに関する満足度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでく

ださい

● 不満

● ゃや不満

● ゃゃ満足

● 満足

6

0

7

7

2

5

2

 

55. 「講義室」の座席配置に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでく

ださい

● 不満 4 

● ゃゃ不満 16 

● ゃや満足 58 

● 満足 32 

56. 「講義室」の音響・視聴覚教材に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを 一つ

選んでください

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃゃ満足

● 満足

9

0

4

7

1

5

3

 



57. 「講義室」のホワイトボー ドに関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一 つ選

んでください

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃや満足

● 満足

3

1

9

7

 

1

3

3

2

 

58. 「講義室」の空調に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでくださ

し＼

● 不満 25 

● ゃや不満 42 

● ゃや満足 27 

● 満足 16 

59. 「実習室」に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください

● 不満 3 

● ゃゃ不満 10 

● ゃゃ満足 53 

● 満足 44 

60. 「情報処理室」に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃゃ満足

● 満足

2

0

4

4

1

4

5

 



61. 「情報処理室」に関する利用頻度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでくださ
し＼

● 利用していない

● ぁまり利用していない 8 

● たまに利用している so 

● よく利用している 52 

62. 「図書館」の蔵書内容関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでくだ
さい

● 不満 2 

● ゃゃ不満 15 

● ゃや満足 61 

● 満足 32 

63. 「図書館」が管理している図書の冊数に関する満足度についてお聞きします。 該当するもの
を一つ選んでください

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃや満足

● 満足

8

2

1

9

2

5

2

 

64. 「図書館」の文献検索エンジンに関するする満足度についてお聞きします。 該当するものを
一つ選んでください

● 不満

● やや不満

● ゃや満足

● 満足

6

5

8

 

1

6

2



65. 「図書館」の文献検索エンジンを利用する頻度についてお聞きします。 該当するものを一つ
選んでください

● 利用していない

● あまり利用していない

● たまに利用している

● よく利用している

4

3

6

 

3

4

2

7

 

66. 「図書館」の座席配置に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでく
ださい

● 不満 4 

● ゃゃ不満 16 

● やや満足 58 

● 満足 32 

67. 「図書館」の視聴覚機器に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んで

ください

● 不満

● やや不満

● やや満足

● 満足

1

9

9

7

2

 

68. 「図書館」の視聴覚機器に関する利用頻度についてお聞きします。 該当するものを一つ選ん
でください

● 利用していない 62 

● あまり利用していない 26 

● たまに利用している 17 

● よく利用している 5 



69. 「図書館」の貸出システム・期限に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを 一

つ選んでください

● 不満 2 

● ゃゃ不満 ， 

● ゃゃ満足 60 

● 満足 39 

70. 「図書館」の自習としての環境に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ

選んでください

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃや満足

● 満足

1

9

9

1

4

4

71. 「図書館」の受付に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでくださ

し＼

● 不満 ゜

● ゃゃ不満 6 

● ゃや満足 42 

● 満足 62 

72. 体育館の満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満 2 

● やや不満 12 

● やや満足 54 

● 満足 42 



73. 体育館の利用頻度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 利用していない 46 

● あまり利用していいない 28 

● たまに利用している 27 

● よく利用している ， 

74. 食堂の価格に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満 ゜

● やや不満 11 

● ゃゃ満足 39 

● 満足 60 

75. 食堂の利用頻度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 利用していない 2 

● あまり利用していない 16 

● たまに利用している 25 

● よく利用している 67 

76. 食堂のメニュ ーの内容に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでく

ださい。

● 不満

● やや不満

● ゃや満足

● 満足

5

1

1

 

3

1

5

4

 



77. 食堂の営業している時間帯に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選ん
でください。

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃゃ満足

● 満足

9

6

2

 

3

1

4

4

 

78. 食堂の座席数に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを 一つ選んでください。

● 不満

● やや不満

● やや満足

● 満足

9

4

9

8

 

2

3

2

1

79. 自動販売機が扱っている種類（飲料・食品等）に関する満足度についてお聞きします。 該当
するものを 一つ選んでください。

● 不満

● やや不満

● ゃゃ満足

● 満足

4

3

2

1

 

1

3

4

2

 

80. 自動販売機の利用頻度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 利用していない 2 

● ぁまり利用していない 15 

● たまに利用している 52 

● よく利用している 41 



81. 自動販売機の台数に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでくださ

し＼。

● 不満

● ゃゃ不満

● やや満足

● 満足

2

8

9

1

 

1

2

4

2

82. 更衣室（ロッカー）の満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満

● やや不満

● やや満足

● 満足

5

5

7

3

 

2

3

3

1

 

83. 更衣室（ロッカー）の備品に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選ん

でください。

● 不満 18 

● ゃゃ不満 28 

● やや満足 43 

● 満足 21 

84. 更衣室（ロッカー）の広さに関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選ん

でください。

● 不満 45 

● ゃゃ不満 37 

● ゃゃ満足 21 

● 満足 7 



85. トイレに関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満

● ゃゃ不満

● やや満足

● 満足

4

1

4

2

8

86. 校舎に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満

● やや不満

● やや満足

● 満足

0

6

2

2

1

2

4

3

87. 校舎の空調に関する満足度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満

● ゃゃ不満

● ゃゃ満足

● 満足

2

9

4

5

 

3

2

3

1
 

88. 講義室・実習室・情報処理室・図書室・トイレ・校舎・食堂などの施設、 設備についてい意
見・希望などがあれば書いてください。

48 
応答

最新の回答

潮食時間を伸ばして欲しい ＂

"77月、 12月になっても空調が制限され、 極寒の中授業を受けなけ．．



89. 奨学金制度についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 奨学金を受給している 62 

● 奨学金を受給していない 48 

90. 奨学金を受給している方のみ任意でお答えください。 受給している奨学金の種類を書いてく

ださい。

35 
応答

最新の回答

＂日本奨学生支援機構"

91. 奨学金制度の説明方法についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満 7 

● ゃゃ不満 12 

● ゃゃ満足 58 

● 満足 33 

92. 奨学金制度の説明時期についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● 不満 6 

● ゃゃ不満 14 

● ゃゃ満足 58 

● 満足 32 

93. 奨学金制度に関することについて意見・希望があればお書きください

7

応答 最新の回答



94. アルバイトの収入状況についてお聞きします。 該当するものを一つ選んでください。

● アルバイトをしている 93 

● アルバイトをしていない 17 

95. アルバイトをしていると答えた方のみ、 アルバイトで得る1月あたりの収入を任意で記入して

ください。

46 最新の回答

応答
"6万円から8万円 ＂

96. 親からの仕送り・小遣いの1月あたりの金額を任意で記入してください。

31 最新の回答

応答

＂なし ＂

97. 卒業後の進路についてお聞きします。 該当するもの一つ選んでください。

● 病院に就職 91 

● 病院以外に就職 3 

● 専門学校（保健師専攻科）に… ゜

● 専門学校（助産師専攻科）に．．， 8 

● 養護教諭第一種取得課程に進学 ゜

● 大学院に進学 3 

● その他 2 

100 
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別途資料 

４．交通機関 

  新幹線、雨の日と帰りが遅くなったときは車 など 

 

12．アルバイト 

  飲食店、接客業（レジなど含む）：78.5％ 

病院（看護助手、アシスタントなど）：7.6％ 

 

15．ボランティア 

  福祉関連：40.7％ 

  清掃  ：40.7％ 

 

22．他、学生生活への意見・希望など 

自由記述 

・学校からのテストや課題の日程をもっと早く教えてほしい。 

・全ての授業が終わった後に授業評価アンケートがあるが、それまでに授業に対する改

善点が思い浮かんでも伝える術がなく、来年度の講義では改善されるが自分の学年では

改善されずに終わってしまうことが気になっている。直接伝えたり、振り返りシートに

書くこともできるが、書いた人が特定されてしまうため成績に響くのではないかと心配

してしまい言えない。匿名で授業への意見を伝えられるようにしてほしい。 

・レジュメは、紙での配布と共に電子データを sway にもアップロードするようにして欲

しい。iPad を活用して勉強している人が増えてきているので、電子データがあると便

利です。 

・グループワークなどが無くて先生が話をするだけの講義の場合は、オンライン（アーカ

イブを残す）かオンデマンドで実施をして欲しいです。 

・授業の組み方をもう少し考えてほしい。 

・次年度の予定(仮でいいので)早めに教えてほしいです。 

・教室が寒い。 

・自分のテストの点数を知りたい。 

 

25．アドバイザー制度への意見・希望など 

自由記述 

・今年に入ってアドバイザーが変わった人もいますが、できる限り在学中にアドバイザ

ーの先生を変更しないでほしい。 

・どのタイミングで会えばいいか分からない。 

・アドバイザー制度があることで、少し安心します。 

・素敵なアドバイザーの先生ですごく助かってます。 

・月一くらい今困っていることはないかとか声をかけて欲しい。 

・頻繁に面接をして欲しい。 
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28．保健室への意見・希望など 

自由記述 

・保健室に用があって行ってもいないことが多い。休み時間にいないことが多いから会

えない。 

・親身になってはくれますが、あまり相談に乗ってもらえている実感がわきません。そ

れによって、これ以上は話すのをやめておこうと途中でやめてしまいます。 

 

31．学生相談室への意見・希望など 

自由記述 

・相談員の方が女性のほうが相談に行きやすいです。 

・1 回だけ利用しましたが、相談には乗っていただけました。しかし、あまり自分が求め

る解決策について追及していただけず、ゴールがずれてしまいました。お話を聞いてい

ただけるのはありがたいですが、また利用しようとは思いませんでした。 

 

34．ポータルサイトへの意見・希望など 

自由記述 

・毎回ログインしないといけないことが面倒。 

・メールに内容を記載して頂きたいです。 

・前期の前半などのテストなどの日にちを年間行事表で示して欲しい。テストの連絡が

遅い。 

・お知らせが急に消えるのをやめてほしい。 

・連絡がとても遅いように感じる。電車が遅延した日に何かしらの連絡あると助かる。ポ

ータルに通知機能をつけてほしい。もしくは、アプリにしてほしい。 

・キーワード検索が使いにくい。 

・メールで知らせるのをやめてほしい。メールの履歴がポータルサイトのお知らせばか

りで他の授業関係の大事なメールを探すのが大変。メールで知らされなくても 1 日 1 回

は見るから大丈夫です。 

・LINE で通知が来るようにしてほしい。 

・「お知らせ」で検索しないと以前の配信が表示されないことが時々あるので困っていま

す。 

・お知らせがポータルに載せられたら分かるような仕組みが欲しい。（メールで通知が来

るようにするなど）頻繁に見るようにはしているが、忙しい日は見れなかったりするの

で大切なお知らせを見逃さないように通知などしてほしい。あと、先生によってお知ら

せの仕方が違うのをやめてほしい。統一してほしい。確認しづらい。 

・ピン留めできるシステムが欲しい。 
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38．学生会の活動について意見・希望など 

自由記述 

・SNS の利用や他学年との交流など、学校生活を盛り上げてほしい。 

・学園祭が欲しいです。 

・縦の繋がりを作って欲しい。 

 

41．クラブ・サークル活動について意見・希望など 

自由記述 

・サークルをやりたかったが、コロナ禍でできなかった。今から作っても来年は実習で

忙しくできないと思うので残念。 

・競技かるたの愛好会などをつくりたいが、場所がない（畳）。 

・やる暇なんてない。 

・楽しそうなサークルがない。そもそも課題に追われていてサークルをやる暇がない。 

・活動が分かりにくい、数が少ない 

・今、大学になんのサークルがあってどんな活動をしていて活動頻度はどのくらいなの

か全くわからない状況だから何かそれを確認できるものがほしい。新しいサークルがで

きたって噂話聞いたりするけど詳細までわからないことが多い。 

・そもそも活動に参加する時間がない。 

・コロナが無くなったら、どんどんサークルが増えて、活性化していくといい。 

 

47．オープンキャンパスについて意見・希望など 

自由記述 

・協力したいが 1 回協力したことがあり、また参加してもいいのかわからない。日程を

もう少し早く教えてほしい。 

・他大学に比べて少し堅苦しいように感じる。在学生と高校生がラフに話せる場を作る

のも良いのではないかと考える。 

・募集がギリギリで、予定やバイトが入っており行くことができない。 

・楽しみが少ないと思いました。あまり来ていただいた方に満足していただけるような

企画などが出来ているとは思えません。 

 

50．シラバスについて意見・希望など 

自由記述 

・シラバスが変わっている教科もあるため、変更が反映されるようにしてほしいです。 

・シラバスに日にちを書いて欲しいです。 

・英語の授業で、全て英語表記で分からないので日本語にしてほしい。 

・先生へ質問できない場合によくメールで質問するが、シラバスに先生の、メールアドレ

スがない場合に困る。分からないことをそのままにしてしまうことがあるので、全員分

のメールアドレスをできる限りシラバスに書いて欲しい。 

・科目によって記載量がバラバラ。もっと細かく記載してほしい。 



4 

 

53．事務職員の対応について意見・希望など 

自由記述 

・演習室を借りたりするときに話しかけづらいので、ネット予約ができるようにしたり

してもらえると嬉しい。 

・事務室の雰囲気的に入りにくい感じがする。 

・事務室に入ったときにどの申請とか、届けがどの窓口に行けばいいのかよくわからな

いから毎回誰に声をかけたらいいのかわからない。 

・職員によって言っていることが異なる場合があるため、統一して欲しいです。 

・大学外の先生との連携を上手くして欲しい。そして、授業資料を早くあげていただきた

い。 

・1 年生のときよりも対応が良く、行きやすくなった。 

・学生証の顔写真を変えられるようにして欲しい。 

 

88．施設・設備について意見・希望など 

自由記述 

・講義室が寒い。 

・Wi-Fi 環境があまりよくないので、Wi-Fi を切らないと授業評価が送れないです。食堂

は Wi-Fi の環境が良いので、食堂で勉強することが多いです。 

・ロッカーを広くしてほしいです。 

・ロッカーの配置が、1 年生と 2 年生がとなり同士になっており、少し不便に感じるた

め、学年が少ないうちは 1 つずつ開けて使用したいです。 

・食堂のメニューもっと増やして欲しいです。 

・空調の集中管理はやめていただきたいです。寒くて温度をあげたいときに、規制される

のは勉強に支障をきたします。 

・講義室の机のそろえる位置について、目印があるととてもありがたいです。 

・演習時などはリュックをロッカーの中に入れますが、あの幅だと入りません。しかし上

や床に置くことも禁止されているため、とても困っています。 

・食堂は、座席の少なさが一番困っています。授業が長引いたりして遅れていくと、とて

も埋まっていて、昼食がとれません。もう少し座席数を増やしていただきたいです。 

・図書室の本をもっと増やして欲しい。 

 

93．奨学金制度について意見・希望など 

自由記述 

・経済的に余裕がないのに、他の奨学金をすでにもらっているからと言って落とされた

ことが納得いっていない。 

・徳洲会の奨学金についてもっと連携したらいいと思います。自分で調べてやってだと

厳しいものがあるかと思います。 

・事務の人が教えてくれるやり方がややわかりにくかった。 

・逐一奨学金についてお知らせが欲しい。 
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95．アルバイトの収入 

  アルバイト有：46 人 

  平均金額：5 万～6 万円 

 

96．親からの仕送り・小遣い 

  仕送り・小遣いなし：15 人（31 人中） 

  仕送り・小遣いあり：平均月 36,000 円（16 人） 
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